

中共黑龙江省委机关报

2025年11月26日 星期三

黑龙江日报报业集团出版

乙巳年十月初七

第26023期 今日8版



龙头新闻客户端

## 习近平向第七届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月25日电 11月25日，第七届中俄能源商务论坛在北京举

办。国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出，中俄能源合作起步早、

基础好，是双方互利合作的典范，为促进

两国经济社会发展、增进两国人民福祉发

挥了积极作用。

习近平强调，中方愿同俄方一道努

力，持续巩固全面能源合作伙伴关系，共

同维护全球能源产业链供应链稳定畅通，

推动建设更加公平公正、均衡普惠的全球

能源治理体系，为世界能源安全与绿色低

碳转型注入更多稳定性。

同日，俄罗斯联邦总统普京也向第七

届中俄能源商务论坛致贺信。

## 习近平会见汤加国王图普六世

新华社北京11月25日电（记者冯歆然）11月25日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的汤加国王图普六世。

习近平指出，中国和汤加是历经风雨、患难与共的真朋友，两国友好源远流长。建交以来，双方始终相互尊重、平等相待，坚定支持彼此核心利益和重大关切，务实合作成果丰硕，全面战略伙伴关系不断深化，树立了不同社会制度、不同大小国家友好合作的典范。无论国际形势如何变化，中国始终是汤加值得信赖的好伙伴，始终支持汤加维护国家独立和主权。中方愿同汤方加强发展战略对接，拓展贸易投资、农业渔业、基础设施、清洁能源、医疗卫生、旅游、应对气候变化等方面合作，扩大教育、体育、青年、媒体、地方等领域交流，继续在南南合作框架内为汤加经济社会发展提供帮助。欢迎汤加各界人士来华参观考察，加强治国理政和发展经验交流，增进对中国的全面了解。

习近平强调，中共二十届四中全会对中国未来5年经济社会发展作出顶层设计和战略擘画。中国将聚焦高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，同世界各国共享发展机遇。中方提出四大全球倡议，就是要推动世界各国共谋发展、共享和平。愿同汤加共同践行四大全球倡议，为两国人民创造更加美好的生活，共建中国—太平洋岛国命运共同体，推动构建人类命运共同体。

图普六世表示，汤加同中国全面战略伙伴关系取得长足发展，感谢中国长期以来为汤加经济社会发展提供的无私援助。汤加高度重视对华关系，坚定恪守一个中国原则，坚决反对任何形式的“台湾独立”，坚定支持中国政府实现国家统一。汤方愿同中方拓展经贸、农业、清洁能源、教育、医疗、环境保护等领域合作，推动两国关系取得更多实实在在的成果。汤加祝贺中国在习近平主席领导下取得伟大成就，希望学习中国共产党治国理政成功经验。汤加支持习近平主席提出的四大全球倡议，愿同中方加强沟通协作，共同应对气候变化等全球性挑战。（下转第二版）



11月25日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的汤加国王图普六世。这是习近平和夫人彭丽媛同图普六世和王后娜娜茜帕乌合影。新华社记者 燕雁 摄

学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团宣讲报告会在哈尔滨举行。省委书记许勤作宣讲报告。刘惠、杨博、陈少波、于洪涛、徐向国、贾玉梅、陈海波出席，王凤生主持。许勤围绕学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和党的二十届四中全会精神，结合龙江实际作了深入宣讲和全面解读。他指出，全省上下要深刻领会党的二十届四中全会重大意义，准确把握“十五五”时期经济社会发展的指导思想、重大原则、主要目标、战略任务和根本保证，充分认识“十四五”时期党和国家事业取得新的重大成就，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。许勤强调，各地各部门各单位要认真贯彻落实省委十三届八次全会部署，围绕维护国家“五大安全”，建好建强“三基地一屏障一高地”，推进全面振兴全方位振兴，坚持以经济建设为中心、以高质量发展为主题，落实“十二个奋力推进”重点任务，加快“五转变一迈进”步伐，推动“六个龙江”建设迈上新台阶，谱写中国式现代化龙江新篇章。要坚持和加强党的全面领导，纵深推进全面从严治党，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，深化能力作风建设，凝聚干事创业合力，为推动龙江重振雄风、再创佳绩提供坚强保证。

许勤强调，各地各部门各单位要全面对标党中央“十五五”规划建议部署，认真落实省委规划建议要求，科学编制“十五五”发展规划。在规划编制中，要坚持政治引领、坚持战略定位、坚持以高质量发展为主题、坚持调研和重大课题研究先行、坚持开门问策、坚持目标导向、坚持因地制宜、坚持系统观念、坚持精益求精、坚持全过程管理，确保编制出符合中央要求、切合龙江实际、顺应群众期盼的规划。要加强对规划起草工作的组织领导，把握好当前和长远、速度和质量、发展和保护、战略和战术、规划和规划、规划和落实等关系，科学编制“十五五”规划，以高水平规划引领高质量振兴发展。

许勤强调，要持续抓好党的二十届四中全会精神学习培训、宣传宣讲和贯彻落实，巩固经济回升向好势头，扎实做好年终岁尾重点工作，全力推进项目谋划和冰雪旅游，持续保障和改善民生，毫不放松抓好安全生产，切实维护社会大局稳定，坚决完成全年目标任务。

会议以视频形式召开，省直部门、省属国企和金融机构班子成员，民主党派、工商联和无党派人士代表，省委宣讲团成员，省级新型智库、在哈高校、科研院所专家学者代表等在主会场参会。各市（地）、县（市、区）设分会场。

## 领悟“硬道理” 推动高质量振兴发展

二论学习贯彻党的二十届四中全会和省委十三届八次全会精神

□本报评论员

高质量发展是新时代的硬道理，是推进中国式现代化的本质要求，关系我国社会主义现代化建设全局。党的二十届四中全会提出，“十五五”时期经济社会发展坚持把经济建设为中心，以推动高质量发展为主题；遵循的“六个坚持”重大原则中，“坚持高质量发展”为其中一条；在经济社会发展主要目标中，“高质量发展取得显著成效”排在首位，这些都彰显了高质量发展的全局作用和长远意义。

推动高质量发展、可持续振兴，是习近平总书记赋予黑龙江的重大使命任务。经过“十四五”时期全省上下共同努力，高质量振兴发展“稳”的基础更加坚实、“进”的动能更加充沛、“新”的特质更加鲜明，为今后发展积蓄了后劲、创造了条件。当前，无论是破解仍然突出的发展不平衡不充分问题，还是有效应对外部环境变化带来的各种不确定性，都要求我们必须继续牢牢扭住高质量发展这个主题。

（下转第二版）

## 哈伊高铁全线铺轨贯通

本报25日讯（唐心如 记者王迪）25日，在绥化市庆安县哈伊高铁段铺轨现场，中铁二局集团公司四名工人手持电动扳手，将最后一对钢轨螺栓拧紧。这标志着我国“十四五”重点工程哈伊高铁全线铺轨贯通，为后续联调联试奠定基础。

哈伊至伊春高铁是我国“八纵八横”高铁网京哈—京港澳通道的重要延伸，也是在建纬度最高、全年温差最大，且首条穿越岛状多年冻土区的高速铁路，存在岛状冻土带分布零散、有效施工期短等施工难题。

下一步，项目将全面转入线路精调、电气化工程和联调联试阶段。



施工人员拧紧钢轨螺栓。马赫 摄



哈伊高铁铺轨现场。马赫 摄